

3岁的女孩应该是什么样的？被爸爸妈妈捧在手心的小公主，还是胆大活泼的小家伙？万万没想到，有父母为了圈流量、博眼球，把女儿当成工具人。

近日，某社交视频平台上，一个“宝妈记录胖娃娃生活日记”的账号引发广泛关注。该账号发布的内容，竟是女童佩琪变身“吃播”，3岁就被硬生生喂成70斤超重体型的所谓“日记”。视频中，孩子反复央求“别弄了别弄了”，父母还是执意把她刚吃空的盘子加满高热食物。

3岁女孩

被爸妈喂到70斤

3岁女孩被喂到70斤

近日，3岁女童佩琪的吃播视频引发网友关注，并不是因为她吃得多，而是她夸张的体重——3岁，70斤。

更让人难以置信的是，这个吃播背后的“操盘手”竟是佩琪的父母。起初，母亲注册了一个账号，发布了佩琪玩耍、吃饭的样子，获得了不少流量。随后小佩琪的视频越来越让人后背发凉，父母不断喂她大量食物，其中还包括并不适合儿童食用的烧烤、汉堡、可乐、泡面等会对孩子身体产生负担的食品。

在网友放出的部分佩琪的视频信息中，第一条视频发布于2018年10月19日，到目前已接近3年，佩琪的体重也在这个期间不断飙升。

在第一条视频中，佩琪还显得较为娇小可爱。而到2019年8月时，其体重已经达到了50斤，身体明显变胖。在此阶段发布的一段视频中，其父母的标题备注为：“宝宝实在太难带，天天缠着我们，二岁半50斤。”

3个月前佩琪的父母发布的一段视频则称：“3岁66斤胖妹……马上突破100斤。”

一个月前的视频中更称：“70斤3岁的小胖妞和爸爸一起吃饭，狂饮一瓶饮料、吃了半只鸡、一碗粉好厉害”“给70斤千金刚买的衣服又小了，真的要买定制大码女装，她爸一直喂”。

不少网友关注到了佩琪体重的变化，网友称曾向其父母提出建议，注意饮食平衡，但佩琪的爸妈还是继续让孩子吃烤肉、烤串、烤肠。

吃东西并非孩子自愿？

“小宝宝”“食量惊人”“几秒吃完”……猎奇的标签吸引了许多粉丝，然而，令人咋舌的是，吃东西并非小佩琪自己的意愿。愤怒的网友发现，在一个视频中，大人不断给小佩琪添食物，小佩琪用稚嫩的声音反复央求家长“别弄了别弄了”，父母虽然嘴上答应，但还是把她吃空的盘子加满。可见，孩子吃得多并非是胃口大。

而长期暴饮暴食，对佩琪的影响日益显现，在一个视频中，小佩琪走路来摇摇晃晃，感觉下一秒就会摔倒，孩子的腿，因为超标的体重都已经变形了……

不少网友留言建议孩子注意饮食平衡，但号称是佩琪妈妈的博主却显得不以为意。面对日益“臃肿”的佩琪，网友的质疑声也愈发汹涌，许多人指责：“这是用孩子的健康赚钱。”

目前，佩琪妈妈创建的账号在视频平台已经不能被搜索到，账号中所有上传视

频及大部分动态也已被删除。

父母称女儿出生就爱吃

对于网友质疑，有媒体联系上了佩琪母亲谭女士及其父亲李先生，两人表示网友所言并不属实，内容也存在断章取义，“我们的视频不单只是拍她吃，她玩耍的也有拍，还有孩子减肥跳舞那些都有的。”

“我亲生的孩子，怎么会故意把她喂那么肥，只是平时吃的食物有点油炸的，但不可能一点都不让她吃啊。”佩琪妈妈谭女士介绍，佩琪从小就胖，“她的身体状况一直属于易胖体质，从小到大都很胖，出生就是巨大儿，有9斤。”

谭女士称，女儿出生就爱吃，却很不喜欢运动。“现在我们在控制她的体重，少食多餐。”

据了解，佩琪一家目前居住在广州，父母两人均有自己的工作。佩琪的父亲李先生介绍，拍视频一方面想记录下孩子可爱的成长片段，另一方面也是为了展现女儿能自己吃饭的独立一面。

50多条视频赚几百元

关于有网友质疑他们靠喂孩子做“吃播”赚钱的说法，李先生回应称，“前后总共发了50多条的视频，但从一开始并不是以赚钱为目的，就是出于好玩娱乐的心态。”

李先生称：“盈利是有一点点的，可能就是几百元，但这对我们来说也只是一个数字。当然也有一点小意义，当孩子长大的时候还可以给她讲，你小的时候拍个视频还能有点收入。”

“这其实就是好玩的心态，我们也有工作，也不缺这点钱，（拍视频）主要是有乐趣，能记录孩子的成长。”李先生说，“我用拍视频的精力去工作是可以赚更多的钱的，能指望这个钱去养家吗？肯定不可能的。”

佩琪妈妈谭女士也称在视频平台并没有赚多少钱，“她吃的钱比我拍的还多呢。”

广州市妇联介入调查

8月25日上午，有媒体联系到广州市妇联，相关工作人员告诉记者，他们已介入此事调查。由于当事人账号被封禁，无法搜索到，视频也被删除，“需要一些时间”核实信息，如落实吃播视频中的当事儿童“小佩琪”及其父母居住地确在广州，将联动广州市政府妇女儿童工作委员会、广州市妇联儿童部等部门进行进一步调查。

（综合澎湃新闻、红星新闻、北晚新视觉、春城晚报）



延伸

肥胖对儿童危害比较大

根据卫生部《中国7岁以下儿童生长发育参照标准》，3岁女童的平均正常体重约30斤左右，视频中的女童高出标准2倍不止。

医学专家表示，肥胖对儿童危害比较大，如果没有及时控制，很有可能会导致孩子多个器官功能受损，而且还有可能会导致孩子呼吸不畅。身体肥胖的人也有可能影响到肝功能，甚至会形成脂肪肝。除了器官，肥胖还会影响儿童的大脑发育，使孩子智商偏低，甚至会发生性早熟。

05-17 07:42
作者经历 佩琪的妈妈，我是心理咨询师，第一次看宝宝的视频，宝宝很可爱，但是我好心提两点：首先，不要叫宝宝胖子，稍微大一点，宝宝会心理不健康的，一定要注意，二，宝宝太胖了，一定要趁小，减肥，不然以后会越来越严重，就很难减了，你没注意到？宝宝的腿都变形了，由于胖，已经承受不了她的体重，我女儿小时候也是胖，是孩子正常体重的顶点，特别爱吃肉，我就有意识控制她的食量，现在158，96斤。

网友评论

或许只是好玩，但根本没有好好照顾，太过肥胖对孩子身体不好。作为爸妈更应该注意孩子饮食，不能惯着她吃。

出生9斤的娃不少，胖成这样的好少，巨大儿只说明胎儿营养很好，跟长大后体型没关系。

避重就轻。孩子超重是事实，强迫孩子吃东西也是事实，没得洗。

出生9斤不是理由，那孩子说不想吃了，也没看你们停手啊。

视频标题条条都以孩子体重增长为傲，丝毫看不出有半点担心，即便是天生能吃，做父母的就不会采取半点措施控制饮食？

我身边也有出生就10斤的孩子，但是人家也只是因为吃的多有点小胖。

知道是巨大儿，还给她那样吃，不去看医生控制体重，那父母称职吗？

我也是俩孩子妈妈，孩子平时吃饭都是合理膳食，少油少盐。孩子小胖还可以说可爱，看视频一看就过胖了，还让孩子吃那么多，不说消化不良了，就是对健康也有影响。

质疑

猎奇背后全都是“买卖”

“你到底为何喜欢看吃播？”面对这个问题，网友们给出了截然不同的答案。满足猎奇心理的有之，参考借鉴的亦有之。而随着“假吃”“浪费”的质疑越来越多，网友们看视频的心态也在起着变化。归根到底，看吃播是图个乐呵，若是这快乐建立在别人的痛苦上，快乐也就变了味道。

能让吃播如此蓬勃发展的动力，还是其“带货”的本质。某机构负责人刘力每天都在关注各平台中的排行榜变化。在他看来，美食类视频因为操作相对简单，其视频数量也是各平台中最多的。“数量大的另一个方面，就是要让主播们剑走偏锋。”刘力说，让视频更具有视觉冲击力，才能吸引粉丝关注。

刘力坦言，在众多的吃播博主中，最终的目的都是内容变现。“流量大的吃播可以在一场直播带货中卖出千万元的销售额。一些博主通过出格的行为得到了不菲的收入，也让更多人看到机会，开始模仿甚至用更加出格的视觉、听觉的冲击力吸粉，这样的示范效果很不好。”